

2021年10月“湖南好人榜”揭晓

三位衡阳人榜上有名



陶雄喜。



曹泽志。



李健人与母亲。

■文/图 本报记者 金明达

本报讯 11月9日,记者从市文明办获悉,2021年10月“湖南好人”榜单当日正式揭晓,22位来自群众身边的好人光荣上榜,其中包括我市陶雄喜、曹泽志、李健人三位“湖南好人”候选人。

陶雄喜,衡阳市作家协会副主席、驻会作家。本次获评助人为乐类“湖南好人”。陶雄喜作为无偿献血爱心志愿者

者,从第一次无偿献血到现在已经坚持了20个年头。累计献全血13次,机采血小板162次,无偿献血总量达14万毫升,已连续七届十四年获得全国无偿献血奉献奖金奖。

曹泽志,耒阳市新市镇中心卫生院中药房中药师。本次获评见义勇为类“湖南好人”。今年2月22日,新市镇高潮村村民曹雪成、曹雪文兄弟下水井补漏时,不慎坠落10米深井,生命垂

危。曹泽志获知后立马展开施救,最终在村民的帮助下,成功将昏迷的曹家兄弟二人平安救出。

李健人,祁东县义工协会白地市分会会长。本次获评孝老爱亲类“湖南好人”。几年前,李健人的母亲患上了阿尔茨海默症。为了更好地照顾母亲,李健人毅然放下在深圳打拼的事业,带着母亲回了老家,全职照顾母亲的生活。今年5月,他和

母亲的一段对话视频在短视频平台引来大量点赞,温馨的话语戳中了无数网友的泪点。

近年来,我市好人好事层出不穷,凡人善举不断涌现,“身边好人”的形象逐渐深入人心。截至目前,我市已有5人获评“中国好人”,18人获评“湖南好人”。此外,黄厚瑜、邹晴荣获公民道德建设领域的最高奖项——第八届全国道德模范提名奖。

环卫工清扫路面捡获车牌,寒风中苦等失主

呼叫车主:快来领走湘D·0101C车牌

■刘姗姗 通讯员 彭正茂 陈奕霞

本报讯 11月8日下午,珠晖区环卫所环卫工阳元桥在清扫路面时无意捡到一块汽车车牌,多方打听仍无失主消息。

当天,珠晖区城市管理和综合执法局珠晖区环卫所东风南路班班长魏小兰在自己所属路段东风南路巡查,看见

本班班员阳元桥在路边四处张望,手里还拿了块汽车车牌。她忙走上前去询问情况。经了解,阳元桥下午2点多清扫路面时,无意捡到一块编号为“湘D·0101C”的车牌,四处询问后,并没有找到失主,便拿着车牌站在路口的寒风中等待着失主回来。

为了不影响后续的清扫保洁工作,魏小兰叫来了其他的班组成员帮忙拍

摄视频,大家同时发起了朋友圈,扩大寻找范围。截至目前,还未找到车牌失主。请车主看到本条报道后,携带有效证件到珠晖区环卫所东风南路班班长魏小兰处取回车牌。



无头盔 不骑行!

衡南公安交警深入推进“戴帽工程”专项整治行动

■本报记者 姚永军
通讯员 李泉丽

本报讯 近期,衡南县公安局交警大队对“戴帽工程”专项整治行动进行再调度、再推进、再发力,重点查处摩托车电动车无牌无证上路行驶、骑乘人员不按规定佩戴安全头盔、车辆违规加装遮阳伞等交通违法行为,形成严管、严打、严防、强控的高压态势,切实优化全县道路交通安全环境。

大队民警深入云集工业园各企业,通过发放宣传资料及《致企业的一封信》,向企业负责人及员工讲解道路交通安全法律法规知识和佩戴安全头盔的重要性,要求企业落实好交通安全

主体责任,制定安全制度,对企业员工做好引导和监督工作,约束员工遵守交通法规,切实提高员工交通安全出行意识。

大队强化路面巡查、排查等管控系列“组合拳”,以云集大道、新塘路、雅园路、农贸市场、云峰路等重要路段为阵地,抽调精干警力分为三个执勤组,错时执勤与区域联勤相结合大力开展路检路查,切实形成严查高压态势。行动以来共查处各类违法行为1025起,扣押摩电车辆535台,收缴非法加装伞具483把,其中查处未按规定佩戴头盔375起、无牌无证49起、未按规定悬挂号牌35起、非法改装5起、违规载人14起、面包车违规载货3

起、未年检7起、准驾不符4起、驾驶证过期2起、酒驾2起、套牌1起。同时,路查到哪里,流动宣传车开到哪里。其他乡镇(街道)纷纷组织在辖区内开展戴头盔、拆遮阳伞的劝导活动。

大队坚持处罚与教育并行,在全县设立了8个宣教点“先学习后处理”,组织交通违法行为人观看事故案例,学习交通出行相关法律法规,警示教育摩托车电动车驾驶人安全出行,变强制执行为宽严相济,800余人先后参学,有效引导摩托车电动车驾驶人提升守法意识,安全意识,文明意识。



七旬老人千里寻亲 石鼓公安鼎力相助

■本报记者 姚永军
通讯员 毛欣

本报讯 七旬老人千里寻亲,石鼓公安鼎力相助。11月6日,市公安局石鼓分局五一派出所收到一封来自浙江宁波寄来的感谢信。

70余岁的刘爷爷住在浙江省宁波市,但他却是地地道道的衡阳人,当年离开衡阳时才十几岁。多年来,他一直想要回来看看,随着年龄增长,刘爷爷思乡之情越来越浓。几个儿子趁着国庆长假带着老人回到衡阳寻根。

老人印象中只记得家门口的那路、那山、那水,几十年来衡阳已经大变样,加上他们又没有任何亲人的联系方式和地址,寻亲一无所获。10月9日,刘爷爷一家准备第二天就要返程。他们抱着试试看的心态来到五一派出所,希望民警能帮助他们找到亲人。

刘爷爷一行6人来到户籍大厅,辅警肖丹丹上前询问,得知一家人此行目的后立即向所领导汇报,所领导立即安排户籍民警黄婧妍具体办理此事。通过了解,刘爷爷当年住在表哥家里,表哥在城北区邮政局工作,如果在世,应该有80多岁了。根据刘爷爷提供的线索,民警迅速开展查询工作。在分别走访与致电同一姓名的人员及家属后,民警成功与老人表哥的小儿子取得联系,了解到其表哥现在住在珠晖区。

得知60余载未见面的表弟回到家乡的消息后,刘爷爷的表哥心情十分激动,要求家人带着自己赶赴五一派出所。一位打着雨伞的老人快步进入五一派出所户籍大厅,刘爷爷立刻迎了上去。两双颤抖的手紧握在一起,互诉多年不见的牵挂,说着说着,两人都难以自持、掩面而泣。刘爷爷一行人临走前,对五一派出所的民辅警表达了感谢之情。